

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《在全国生态环境保护大会上的讲话》

坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题治本之策

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2023年7月17日在《在全国生态环境保护大会上的讲话》。

文章强调,党的十八大以来,我们把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计,开展了一系列开创性工作,决心之大、力度之大、成效之大前所未有,生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化,实现由重点整治到系统治理、由被动应对到主动作为、由全球环境治理参与者到引领者、由实践探索到科学理论指导的重大转变。新时代生态文明建设的成就举世瞩目,成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的显著标志。

文章指出,我国经济社会发展已进入加快绿色化、低碳化的高质量发展阶段,生态文明

建设仍然处于压力叠加、负重前行的关键期。新征程继续推进生态文明建设需要处理好几个重大关系。一是高质量发展和高水平保护的关系。要站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,通过高水平保护,不断塑造发展的新动能、新优势,持续增强发展的潜力和后劲。二是重

点攻坚和协同治理的关系。要坚持系统观念,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,对突出生态环境问题采取有力措施,同时强化目标协同、多污染物控制协同、部门协同、区域协同、政策协同,不断增强各项工作的系统性、整体性、协同性。三是自然恢复和人工修复的关系。要把自然恢复和人工修复有机统一起来,因地制宜、分区分类施策,努力找到生态保护修复的最佳解决方案。四是外部约束和内生动力的关系。要激发起全社会共同呵护生态环境的内生动力,始终坚持用最严格制度最严密法治保

护生态环境,保持常态化外部压力。五是“双碳”承诺和自主行动的关系。我们承诺的“双碳”目标是确定不移的,但达到这一目标的路径和方式、节奏和力度则应该而且必须由我们自己作主,决不受他人左右。

文章指出,要以美丽中国建设全面推进人与自然和谐共生的现代化。

第一,持续深入打好污染防治攻坚战。坚持精准治污、科学治污、依法治污,保持力度、延伸深度、拓展广度,深入推

进环境污染防治,持续改善生态环境质量。

第二,加快推动发展方式绿色低碳转型。坚

持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的

治本之策,加快形成绿色生产方式和生活方式,厚植高质量发展的绿色底色。

第三,着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性。站在维护国家生态安全、中华民族永续发展和对人类文明负责的高度,加强生态保护和修复,为子孙

后代留下山清水秀的生态空间。第四,积极稳妥推进碳达峰碳中和。坚持全国统筹、节约优先、双轮驱动、内外畅通、防范风险的原则,落实好碳达峰碳中和“1+N”政策体系。第五,守牢美丽中国建设安全底线。贯彻总体国家安全观,积极有效应对各种风险挑战,保障我们赖以生存发展的自然环境和条件不受威胁和破坏。

第六,健全美丽中国建设保障体系。统筹各

领域资源,汇聚各方面力量,打好法治、市场、

科技、政策“组合拳”,为美丽中国建设提供基

础支撑和有力保障。

文章强调,建设美丽中国是全面建设社会

主义现代化国家的重要目标,必须坚持和加

强党的全面领导。各地区各部门要不断增强

责任感、使命感,不折不扣贯彻落实党中央决

策部署。要继续发挥中央生态环境保护督察

利剑作用。

“换”出新动能,“创”出新潜力

上半年全市实现社会消费品零售总额2807.73亿元,同比增长5.6%,增速高于全国0.6个百分点

长沙晚报全媒体记者 刘捷萍 通讯员 汪宏桥

消费是经济增长的“主力军”,民生幸福“晴雨表”。

社会消费品零售总额2807.73亿元,同比增长5.6%,增速高于全国0.6个百分点,比一季度加快2.1个百分点——今年上半年,长沙着力优化供给、创新场景,“主力军”释放更大动能,消费市场活力持续激发。

“换”出消费新动能

骄阳似火,炎炎夏日没能阻挡人们“焕新”的热情。

近日,记者走进五一广场的苏宁易购门店内,数码产品咨询、下单的消费者络绎不绝。市民王先生看中了一款售价4499元的手机,工作人员为他算了一笔账:“旧机折价400元,叠加商家优惠和政府补贴,最后新机到手价仅需3299元。”

手机、平板、智能电子设备已成为人们生活中的“刚需”。乘“国补”东风,2025年1至6月,湖南苏宁易购门店3C产品销售激增,电脑品类增长325%,手机品类增长120%。

在消费品以旧换新政策的持续发力下,消费者的“焕新”热情从日常家电、数码产品等领域不断蔓延,而作为家庭消费中的“大件”,汽车市场更是成为这股消费热潮的核心阵地。

每逢节假日,在大悦城极氪门店内看车、试驾、选车的市民群众络绎不绝,还有工作人员现场直播介绍车型、性能和活动,气氛热烈。

“国补”政策刺激下,购车者热情高涨。”门店主管刘增介绍,今年上半年月均销量在40台左右,6至7月销售增长约20%。汽车销售同样增长的还有步步高梅溪新天地,商场汇聚了小米、特斯拉、理想等14个汽车品牌,今年上半年销售同比增长30%。

以旧换新政策,催生消费新动能。截至7月15日,全市超608万人次参与,核销“国补”38.33亿元,带动消费超306.31亿元。1至6月,长沙限额以上单位家用电器和音响器材类、家具类、通信器材类商品零售额分别增长115.5%、41.5%、85.1%,有力支撑扩消费稳增长。

“放”出消费新活力

7月22日17时,暑热稍散,黄兴南路步行



制图/王斌

商业街上满是慕名而来的游客,他们在茶颜悦色、臭豆腐等门店前排起长队,非遗糖画、手作银饰等吸引游客,汉服拍照、文创购买成潮流。从白天到深夜,游客络绎不绝,老手艺与新潮流融合,尽显市井活力。

步行街的这份热闹,正是长沙节假日“热辣滚烫”消费图景的生动写照。

就在当日,为充分发挥暑期效应,进一步释放消费潜力,长沙正式启动2025年暑期促消费活动。各大商场纷纷创新消费场景,一拨首展、首秀、首店上新,为长沙夏日经济注入新活力、激活新潜力。

和巨型小黄人合影,解锁萌趣市集。与潮玩IP DIMOO亲密接触,寻觅心仪手办、牵手童话人物“长袜子皮皮”,趣玩冒险乐园……这个暑期,长沙各大商场变身萌趣王国:大悦城的“小黄人香蕉节”城市快闪、湖南首展,长沙IFS的泡泡玛特DIMOO“自然的形状”主题全国首展,长沙荟聚的瑞典国宝级童话《长袜子皮皮》长沙首展,万象城的NATA KIDS与哈小浪IP联合巡演……

“商场通过IP的‘粉丝流量+情感价值+场景体验’,达到吸引客流、拉动消费,增强客户体验的效果。”长沙万象城有关负责人介绍,上半年,商场开展“Way To Ducky”主题户外潮流街区、ROSIE快闪华中首站等独家首发、首展活动逾20场,引进古良吉吉湖南首店、三丽鸥中国最新形象店等十余家首店,成为吸客“神器”。上半年商场客流超过1300万

其中,“五一”期间,2025湖南汽车展览会

量,稳居雨花区第一梯队。

获评见义勇为“长沙好人·身边雷锋”的何江鱼、肖维、刘亿万是长沙市农业综合行政执法支队渔政执法人员。2025年2月13日,他们在湘江长沙段巡查,当巡查至风帆广场附近水域时,发现一名年轻女孩在冰冷的江水中拼命挣扎,情况十分危急。执法队员们没有丝毫犹豫,立即启动应急预案,成功挽救了女孩生命,生动诠释了“执法铁军”的担当精神。

获评诚实守信“长沙好人·身边雷锋”的黄志清是雨花区跳马镇白竹村村民,也是左宗棠第四代守墓人,风雨无阻每天巡查10多次……他守护左宗棠墓已40年,其黄氏家族已守护139年。

截至目前,长沙入选“中国好人”200人(组)、“湖南好人”418人(组)、“长沙好人”1490人(组)。



扫码看全部名单

新时代 新雷锋
积极践行社会主义核心价值观

2025年第二批“长沙好人·身边雷锋”名单公布 25人(组)群众身边好人上榜

长沙晚报7月31日讯(全媒体记者 刘俊)7月31日,市文明办公布2025年第二批“长沙好人·身边雷锋”名单,25人(组)群众身边好人上榜。

获评助人为乐“长沙好人·身边雷锋”的李白群是望城区白沙洲街道响堂湾社区居民。退休后,他积极投身社区志愿服务,连续4年每天清晨5时坚守学龄,截至目前护学人数2万余名、服务2000余次、志愿服务时长2000余小时。发现路灯破损、下水道堵塞等,他第一时间协调维修;面对邻里纠纷,主动上门调解,他用奉献与热情带动着身边群众,成为社区居民心中的“身边雷锋”。

获评孝老爱亲“长沙好人·身边雷锋”的吴艳红是浏阳市金刚镇石霜村村民。10余年来,她守护着四代同堂的家庭;102岁的奶奶失明、76岁的公公身体不好,70岁的婆婆患有三级肢体残疾,50岁的兄长为一级智障且听力障碍,还有自己的两个孩子、两个年幼侄子,丈夫和弟弟媳长期在外务工,她用柔弱的双肩扛起照顾家人的重担。

获评敬业奉献“长沙好人·身边雷锋”的吴友珍是雨花区枫树山鸿铭小学党支部书记、校长。她2021年来到枫树山鸿铭小学,狠抓教学质

长沙市直机关公开遴选公务员 网上报名时间为8月18日9:00至8月21日17:00

长沙晚报7月31日讯(全媒体记者 刘攀)7月31日,长沙市公务员局发布2025年市直机关公开遴选公务员公告。

公开遴选职位为一级主任科员及以下职级职位。法官遴选职位为三级法官至三级高级法官等级职位。报名范围涵盖长沙市各级机关中已进行公务员登记且在编在岗的公务员,以及中央机关、省直机关设在长沙市的单位(包括垂直管理单位、派出单位等)中符合条件的人员。

网上报名时间为2025年8月18日9:00至8月21日17:00,报名人员登录湖南人事考试网(<http://www.hunanpea.com>)的网上报名系统,进行网上报名。每个报名人员在报考一个长沙市的遴选职位的同时,还可选报一个省直机关遴选职位(详见红星网《2025年度湖南省省直机关公开遴选公务员公告》),同时选报两个职位的笔试考试科目应保持一致。

同时,采取个人意愿与组织推荐相结合

的方式报名。报名人员需按照要求进行审核盖章。报考面向选调生职位的,由同级党委组织部推荐盖章后上传到网上报名系统。未在规定报名时间内上传《报名推荐表》的,视为放弃报名。

报名人员应于2025年8月18日9:00至8月21日17:00在网上报名系统缴纳考务费,笔试考务费为50元/人。2025年8月29日9:00至8月30日24:00可从网上报名系统打印准考证。

笔试时间为2025年8月31日上午9:00至12:00。笔试地点设在长沙市,报名人员应按照准考证上确定的时间、地点及要求参加考试。报名人员可于2025年9月中旬登录红星网、湖南人事考试网查询本人笔试成绩。笔试成绩可同时应用于市直、省直机关公开遴选。



扫码看全部职位

不断开创产改工作新局面

长沙市产业工人队伍建设改革工作推进会举行

长沙晚报7月31日讯(全媒体记者 唐朝晖)

7月31日,长沙市产业工人队伍建设改革工作推进会举行,总结近年来产改工作成效,部署下阶段重点工作。市人大常委会副主任、市总工会主席张白云出席。

近年来,长沙产改工作体系日趋健全、政策支撑更加有力、部门协同联动高效、基层实践亮点纷呈、企业主体作用彰显,产业工人茁壮成长,产改工作迈上新台阶。下阶段,长沙将进一步完善协调机制,细化任务清单,深化深化产改十大举措,持续开展“星城杯”“十行百优”等劳动技能竞赛等,不断开创产改工作新局面。市国资委、

张白云指出,要提高政治站位,深刻领会产业工人队伍建设改革是夯实党的执政根基的政治要求,是铺定“三高四新”美好蓝图的关键支撑,也是发挥头雁示范效应的省会担当。要突出工作重点,进一步筑牢思想根基、攻坚突破瓶颈、培育示范标杆,持续推动产改工作向纵深发展。要汇聚发展合力,下好系统协同“一盘棋”,拧紧目标落实责任链,构建长效机制接续干,确保产改工作取得实绩实效。

积极营造关心支持大学生创新创业的良好生态

市领导重点督办代表建议

长沙晚报7月31日讯(全媒体记者 匡春林)

日前,市人大常委会副主任杨长江对市十六届人大五次会议期间市人大代表刘慧领衔提出的《关于利用人工智能产业发展机遇促进长沙市高校毕业生就业创业的建议》进行督办。杨长江强调,就业是最大的民生,将促进高校毕业生就业创业作为民生工程、未来工程抓实抓好。创新要“连天接线”,紧密对接国家战略,精准衔接市场需求,着力破解职业教育与产业发展脱节问题,持续提升就业质量。生态要“高天厚土”,以建议办理为契机,协同发力,加大扶持力度。

本次督办采取现场调研和座谈会的形式进行。杨长江一行先后赴深信服科技股份有限公司(长沙研究所)、拓维信息系统股份有限公司,详细了解高校毕业生就业创业情况。市人社局作为主办单位汇报了建议办理情况,市委组织部等7家会办单位作补充汇报。

长沙市委管理干部任前公示公告

为了加强对干部选拔工作的监督,提高识别和任用干部的准确程度,现

对市委常委会会议研究决定的下列拟任人选进行任前公示:

姓名	性别	民族	出生年月	学历学位	政治面貌	现任职务(副级)	拟任职务(副级)
贺云鹏	男	汉	1991.02	研究生 理学博士	中共 党员	浏阳市大围山镇党委副书记、一级主任科员	拟提名为区县(市)人民政府副职人选
张红民	男	汉	1973.12	大学 公共管理 硕士	中共 党员	开福区工委委员、宣传部副部长、区二级调研员	拟任市直正县级单位正职
孙春华	男	汉	1974.05	在职大学 工程硕士	中共 党员	市商务局党组成员、副局长、三级调研员	拟任正县级园区正职
杜湘晖	男	汉	1974.11	在职大学	中共 党员	市住房和城乡建设局党组成员、副局长、二级调研员	拟任市管企业正职
黄传华	女	汉	1977.07	在职大学	中共 党员	市教育局保障服务中心副主任	拟任副县级单位正职
胡冬生	男	汉	1970.09	在职大学	中共 党员	长沙汽车工业学院党委书记	拟任副县级单位正职
易方顿	男	汉	1979.09	大学 法学硕士	中共 党员	雨花区民政局党组书记、局长、一级主任科员	拟任副县级单位正职
谢新华	男	汉	1975.10	在职大学	中共 党员	市民政局四级调研员	拟任副县级单位正职
王笑笑	女	汉	1987.10	在职 研究生 管理学 硕士	中共 党员	市工业和信息化局信息化与信息产业处处长	拟任副县级单位正职(基层工作经验丰富)
陈强	男	汉	1983.06	大学 文学学士	中共 党员	市纪委监委秘书长、四级高级监察官	拟进一步使用

<